民盟中央关于学习贯彻
十三届全国人大一次会议和全国政协
十三届一次会议精神的决定
(2018年3月10日民盟十二届二次中常会通过）

十三届全国人大一次会议和全国政协十三届一次会议，是在全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想和中共十九大精神，决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要时刻召开的重要会议。认真学习贯彻全国“两会”精神，对于全盟各级组织认清形势，凝聚共识，切实履行好参政党职能，具有十分重要的意义。
民盟中央赞同李克强同志所作的政府工作报告，赞同张德江同志所作的全国人大常委会工作报告和俞正声同志所作的全国政协常委会工作报告，赞同十三届全国人大一次会议审议通过的《中华人民共和国宪法修正案》和《中华人民共和国监察法》，赞同全国政协十三届一次会议审议通过的《中国人民政治协商会议章程（修正案）》，拥护全国“两会”通过的各项决定、决议。
民盟中央认为，《中华人民共和国宪法修正案》体现了党和国家事业发展的新成就新经验新要求，反映了全国各族人民的共同意志和根本利益，为新时代中国特色社会主义发展提供了有力宪法保障；《中华人民共和国监察法》的制定实施有利于健全党和国家监督体系，有利于推进国家治理体系和治理能力的现代化；《中国人民政治协商会议章程（修正案）》的通过，对于坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，推动新时代人民政协事业蓬勃发展，具有重要的意义。
民盟中央认为，十三届全国人大一次会议选举和决定任命了新一届国家机构组成人员，全国政协十三届一次会议选举产生了新一届政协领导人员，中共中央总书记、中央军委主席习近平全票当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席，这充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一，充分反映了全党全军全国各族人民的共同愿望和心声，必将鼓舞和动员亿万人民更加紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，同心同德，开拓进取，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。
民盟中央认为，中共十八大以来的五年，是我国发展进程中极不平凡的五年。以习近平同志为核心的中共中央团结带领全国各族人民革故鼎新、砥砺奋进，推动国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中国特色社会主义进入了新时代。五年来，全盟认真学习贯彻中共十八大和十九大精神，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，持续开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动，引领广大盟员坚定政治信念，增强政洽定力，多党合作的共同思想政治基础更加牢固；聚焦国家中心任务，围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，发挥特色优势，深入调查研究，提出加强西北旱区农牧业可持续综合开发、加快发展养老服务业、加快大数据安全保障能力建设、深化行政审批制度改革、优化大学生就业创业环境等一批具有前瞻性、针对性、可操作性的意见建议，在凝心聚力、服务大局上取得了新的成绩；积极落实中共中央安排部署，认真开展脱贫攻坚民主监督工作，在助力地方政府推进精准扶贫、精准脱贫中发挥了重要作用；按照参政党建设目标要求，坚持抓好自身建设，不断深化政治交接，顺利完成民盟中央和省级组织换届工作，开创了民盟工作新局面。
中共十九大擘画了到本世纪中叶我国发展的宏伟蓝图，开启了全面建设社会主义现代化国家的新征程。今年是全面贯彻中共十九大精神的开局之年，是改革开放 40周年，也是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。面对新时代新任务提出的新要求，全盟各级组织和广大盟员要努力焕发新气象、展现新作为，更好地履行参政议政、民主监督、参加中国共产党领导的政治协商职能，凝聚奋进新时代、实现中国梦的强大正能量。
[bookmark: _GoBack]“两会”期间，习近平总书记在全国政协民盟、致公党、无党派人士、侨联界联組会上发表重要讲话，深刻阐述了新型政党制度的形成及优势，强调指出中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是中国共产党、中国人民和各民主党派、无党派人士的伟大政治创造，是从中国土壤中生长出来的新型政党制度，殷切期望民主党派和无党派人士坚定不移巩固和发展中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，发挥多党合作独特优势，发展社会主义民主政治，为决胜全面建成小康社会而团结奋斗。全盟各级组织要把学习贯彻全国“两会”精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记在政协联组会上的重要讲话精神结合起来，与 学习贯彻中共十九大和十九届一中、二中、三中全会精神结合起来，与开展“不忘合作初心，继续携手前进”主题教育活动和“五一口号”发布70周年纪念活动结合起来，通过组织召开座谈会、宣讲报告会及举办征文等形式，引导广大盟员牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，不忘多党合作建立之初心，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，把我国社会主义政党制度坚持好、发展好、完善好；要秉承民盟“奔走国是、关注民生”的优良传统，围绕中共十九大提出的重大战略、重大部署、重大任务，紧扣人民群众生产生活，紧扣经济社会发展实际，紧扣贯彻落实国家重要决策部署需要解决的问题，就长三角一体化合作、教育供给侧结构性改革、地方金融风险及加强管制、异地扶贫搬迁后续政策等课题，深入一线调查研究，提出真知灼见，为中共中央决策提出参考，做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事；要按照精准扶贫、精准脱贫的要求，扎实推进脱贫攻坚民主监督，为打赢脱贫攻坚战作出积极贡献；要在巩固“烛光行动”“黄丝带帮教行动”等社会服务工作成果的基础上，进一步整合盟内外资源，拓宽社会服务领域，扩大社会服务影响；要大力加强思想、组织、制度建设特别是领导班子建设，着力提高“五种能力”，不断增强履职本领，努力把中国特色社会主义参政党建设 提高到新水平。 
民盟中央要求，全盟各级组织和广大盟员要认真学习贯彻全国“两会”精神，紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以高度的责任心、强烈的使命感，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往砥砺前行、不懈奋斗！

